

诈骗1.3亿 逃到缅甸也枉然

郑东警方历时俩月跨国抓嫌犯

嫌疑人:逃亡日子生不如死,那些人只想榨干你身上的钱

河南省二分之一汽车服务有限公司2017年2~7月,以收购投资客户债权为名,吸收公众存款约1.3亿元,涉及投资客户2000余人。警方介入时,嫌疑人郑某已逃至缅甸并且具有缅甸身份,佩戴有枪支,受当地势力保护……郑东警方启动“猎狐”行动,与其斗智斗勇,在云南警方及缅甸第四特区刑侦科同行的配合下,于今年6月14日10时许在缅甸将犯罪嫌疑人郑某抓获,并于昨日下午将郑某押回郑州。

记者 张玉东 通讯员 张彬 李鸣钟/文 记者 周甬/图



昨日下午,犯罪嫌疑人郑某被押回郑州

十几个客户报案 被骗几十万到几百万不等

2017年7月,十几个投资客户陆续到郑州市公安局郑东分局报案,称河南省二分之一汽车服务有限公司以收购客户债权为名集资诈骗,每名客户受骗金额从几十万元到几百万元不等。郑东公安分局接到报案后立即成立专案组开展调查取证工作。通过3个月的调查,警方发现河南省二分之一汽车服务有限公司2017年2~7月,向不特定人员吸收公众存款约1.3亿元,涉及投资客户2000余人。

公司涉案人员全部逃逸

随着案件的深入侦查,警方发现涉案公司是以郑某云为法人、郑某为实际控制人的家族式犯罪集团。案发后,公司涉案人员全部逃走。据调查,犯罪嫌疑人郑某2017年7月以同样的手法诈骗数百万元,被兰考县公安局上网追逃。但郑某反侦查意识很强,几个月下来,侦查员并没有发现主要犯罪嫌疑人的踪迹。

重要嫌疑人在北京被抓

为尽快挽回客户经济损失,专案组成员立下军令状,全力搜寻主要犯罪嫌疑人的踪迹。功夫不负有心人。一名投资客户反映今年4月中旬在郑州花园路见到过郑某云。侦查员查看录像监控,发现郑某云上了一辆豫A牌照的轿车,后又逃窜至北京。4月15日,侦查员在北京将嫌疑人郑某云抓获。郑某云作为公司法人,是公司实际控制人郑某的妹妹,其有一定的反侦查能力。她到案后把一切责任都推给郑某,拒不交代案件的重大事实及其哥哥郑某的行踪。

另一主要嫌疑人成缅甸人

5月21日,侦查民警发现郑某一个主要关系人张某某驾驶汽车从郑州出发经陕西西安到达四川达州万源市。

侦查员沿路追踪,一路追击到云南普洱。5月30日侦查员到达普洱后,发现张某某车辆从5月23日往后就没有了轨迹,还是没有发现郑某的踪迹。

6月1日,侦查员在中缅边境发现张某某踪迹,怀疑郑某有可能藏匿在口岸对面的缅甸小勐拉。那里是缅甸的

第四特区,是鱼龙混杂、各方势力盘踞的“金三角”范围。

侦查民警拿着照片到缅甸小勐拉秘密查找郑某,最终在一个赌场发现郑某的身影。民警进一步侦查发现,郑某已经把自己漂白,且具有缅甸身份,是缅甸佤邦的一名军人,并佩戴有枪支,受当地势力保护,跨国抓捕难度十分巨大。郑东警方前往中缅边境与云南警方及缅甸第四特区警方沟通,组织跨境抓捕。

跨境抓捕,直捣“狐穴”

在云南和缅甸警方大力支持和协助下,侦查民警进一步摸清了郑某具体的落脚点。6月14日10时许,郑东警方在云南警方及缅甸第四特区刑侦科同行的配合下,在缅甸小勐拉龙腾景盛1311房间当场将犯罪嫌疑人郑某抓获,缴获随身手枪一把、子弹20发,以及郑某购买的佤邦身份证件及持枪证

等证件。

至此,专案组侦查员历时两个月,转战北京、陕西、四川、云南4个省市,追踪万余公里,涉案主犯郑某终于落网。

郑某在踏进中国国土的一刹那,彻底崩溃,主动承认自己的真实身份,并交代犯罪事实,希望宽大处理。

被抓捕时 郑某身上只剩下300元

郑某主动供述如何偷渡缅甸,如何购买缅甸身份,如何在缅甸度日如年的逃亡日子。

刚开始,郑某身上带的钱都用来向当地的势力集团缴纳“保护费”了,并通过军方弄了一套“新身份”。当对方发现他身上没有钱了,就派人看着他,逼着他当马仔从国内拉拢自己的亲朋好友来小勐拉赌场赌博,把他当成赚钱的工具。

郑某说,自从来到缅甸没有一天不是提心吊胆的,整天吃盒饭度日。他真怕当地势力感觉到他毫无利用价值后会杀人灭口。

“逃亡国外的日子生不如死,那些人只想榨干你身上的钱。”被抓时,郑某只剩下300元人民币,因为身份证等证件被当地势力扣留,自己感觉已走投无路。

郑某感慨万分,他说当踏入中国国土后,心里安定了。

收缴的枪支弹药和证件

